

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года

№ 54 (10198) СРЕДА, 28 июля 2021 года



Выходит по средам и пятницам



Хорошая новость

В центре города распустились тюльпаны, или благоустройство города продолжается



В рамках федеральной программы «Формирование комфортной городской среды» полным ходом идет обустройство сквера по улице Советская, 82. Ранее на этой территории уже были установлены лавочки, урны, выложены дорожки, а совсем недавно администрация оснастила сквер необычными светильниками в виде тюльпанов высотой более пяти метров. Их подключение обещают закончить в течение месяца, после того, как установят

еще десять светодиодных светильников. Как сообщил заместитель главы администрации МР «Спас-Деменский район» Виталий Илларионов, реконструкция сквера практически завершена. По его словам, все виды ремонтно-строительных работ будут закончены к концу лета, а на благоустроенной территории еще должна появиться кинетическая фигура «Ветряк».

Продоланный фронт работ позволяет с уверенностью сказать, что дети и взрослые смогут комфортно и безопасно проводить время в этой части города не только днем, но и по вечерам.

Екатерина ЛЕВКИНА.

Помощь с выездом в район

В соответствии с Приказом министерства здравоохранения Калужской области областная клиническая больница организовала выезды своих специалистов в районы с целью проведения консультативных приемов и отбора пациентов для дальнейшего лечения в областной больнице. На прошлой неделе такой прием проходил на базе Спас-Деменской участковой больницы.

9 врачей разных направлений вели прием больных, им помогли средние медицинские работницы и специалисты министерства здравоохранения. Работа врачей была организована с особой четкостью и подготовкой условий приема. Нагрузка на каждого специалиста большая - до 16 человек. Больше всего записавшихся оказалось к кардиологу и неврологу, но никому из обратившихся не было отказано в консультации и помощи. В общей сложности ее получили около ста пациентов, отдельные из них были направлены на дальнейшее лечение в областной больнице.

Такие выездные приемы удобны для населения и эффективны в оказании как первоначальной, так и углубленной помощи больным.



Валентина ДМИТРИЕВА.

Социальная политика

Служба заботы о мамах

Вместо безоблачного счастья материнства многие женщины после родов сталкиваются с психологическими испытаниями, к которым оказываются не готовы. Очень часто им в этой ситуации неоткуда получить поддержку. Сегодня преодолеть возникающие трудности и остаться собой женщинам помогает центр психологической и информационной поддержки материнства «Душа Мамы». О работе центра и проблемах материнства, о которых не принято говорить вслух, спас-деменским мамочкам рассказала директор Калужского филиала автономной некоммерческой организации Анастасия Горбцова.

На встрече также присутствовали специалисты отдела социальной защиты населения МР «Спас-Деменский район» и сотрудники социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Черемушки». Открывая встречу, Анастасия Алексеевна озвучила направления работы центра, подчеркнув его главную миссию - забота о матерях, которые растят будущие поколения России.

- Будущее страны - это в первую очередь крепкая и психологически здоровая семья, а материнство, каким бы желанным оно не было - серьезное испытание для психики женщины.



Чтобы получить психологическую помощь или стать волонтером центра необходимо оставить заявку на сайте организации <http://tomssoul.ru/> или в социальных сетях: инстаграм, ФБ, Вконтакте, Яндекс Дзен @dushamamy

Многие женщины после родов сталкиваются с трудностями и не могут самостоятельно с ними справиться. Команда профессионалов-волонтеров центра «Душа Мамы» осознает все

сложности материнства и готова помогать ради счастья матерей и будущего поколения России. Все наши психологи тоже мамы, и они хорошо понимают, с какими трудностями приходит-

ся сталкиваться женщине в современном мире. Они помогут обратившимся мамочкам побороть не только эмоциональное выгорание, послеродовую депрессию, но и другие ментальные расстройства. Если же в ходе консультации будет понятно, что нужна поддержка других некоммерческих организаций или узких специалистов: консультант по сну, грудному вскармливанию и другие, центр окажет содей-

ствие в этих направлениях. Ежедневно он предоставляет психологическую и информационную поддержку женщинам в семьях, проводит консультации и организует группы психологической помощи.

- Специалисты нашего центра сделают все возможное, чтобы помощь была оказана оперативно и вовремя и мамы не оставались со своими проблемами наедине.

го женщинам оказывается профессиональная квалифицированная помощь равными консультантами, главной целью работы которых является профилактика психозоматических осложнений у матерей в послеродовом периоде. Как пояснила Анастасия Горбцова, равным консультантом может быть женщина, имеющая детей и прошедшая курс обучения в центре поддержки материнства «Душа Мамы», в процессе которого она должна освоить теоретические знания в области современной возрастной, перинатальной психологии, а также практические навыки ведения грамотной беседы и бережной поддержки мам в послеродовом периоде. После успешного прохождения курса равный консультант становится волонтером центра и получает заявки от мам, которые обратились за помощью.

- Служба заботы о мамах центра поддержки материнства «Душа Мамы» - это проект, позволяющий каждой матери, а в будущем каждой женщине получить доступную и качественную поддержку. Равные консультанты имеют опыт материнства. Никто никого не учит, не оценивает и не сравнивает, у нас мамы готовы выслушать и поддержать, поговорить о том, что волнует ее здесь и сейчас. Конфиденциально, анонимно, честно и искренне, - подытожила женщина, после чего ответила на вопросы спас-деменских мамочек.
Екатерина НИКИШКИНА.

Наши земляки

Под семейным зонтиком

Семья, согретая любовью, всегда надежна и крепка, как у супругов Сидоровых из Спас-Деменска

Супруги Оксана и Алексей Сидоровы всегда хотели иметь большую семью. Женаты они 26 лет, и когда 25 лет назад родился их первенец Артем, планировали, что у него в скором времени появятся сестра или брат. Прошло несколько лет, а мечты так и остались мечтами. Тут уж ничего не поделаешь.

Супруги работали, растили единственного сына, занимались наведением уюта в семейном гнездышке. Они даже не предполагали, что судьба уготовила им тяжелое испытание - серьезно заболела сестра Оксаны, и врачи не сумели ее спасти. Без матери остались две девочки - шести и девяти лет. Беда привела девочек в дом к тете.

- Сестра умерла в тридцать три года, в день своего рождения. Надо ли говорить, какое это было горе для всех нас, - поделилась Оксана. - Мы взяли девочек к себе, не раздумывая. Было огромное желание защищать, оберегать, помогать, заботиться. Причем мы с мужем даже не обсуждали этот вопрос, он решил сам собой. Для меня племянницы, как родные дочери.

- Для вас понятно, а как отнесся к этому супруг? - спросила у собеседницы.

- Мы женились по взаимной любви. Потому и вышла замуж за этого человека, что ощущала крепкое родное плечо и чувствовала, что он всегда будет рядом, несмотря на все трудности и обстоятельства. Время показало, что не ошиблась. Судьба не зря соединила нас вместе. У Алексея мягкий характер, и он всегда встает на сторону девочек, если даже я их немного поругаю.



- А бывает за что?
- Они, как и все дети, могут побаловаться, пошалить. Однако у нас никогда не было проблем с учебой. Старшая Полина, ей сейчас 19 лет, хорошо училась в школе, без проблем поступила в Смоленский энергетический институт на бюджет. Она очень упорная, у нее математический склад ума. Учится в ин-

ституте, где профилирующий предмет высшая математика, на отлично, получает повышенную стипендию. Младшая Александра перешла в 11 класс, тоже хорошо успевает в школе, дружит с математикой и физикой.

- А с братом девочки ладят?
- Да, у них прекрасные отношения. Сын закончил строительный техникум, затем институт в Брянске. Сейчас, как и отец, трудится электромонтером в районных электрических сетях.

Супруги поделились, что они всегда стараются быть примером для своих детей. Даже если и случаются мимолетные ссоры, дети об этом не знают. Оксана и Алексей вместе работают и отдыхают. Любят ходить в лес за грибами и ягодами, и дети вместе с ними. Девочки помогают маме убраться в доме, прополоть грядки на огороде. Папа с сыном ухаживают за пчелами. В зиму делают много заготовок - компоты, соленья, варенья. Живет многодетная семья в частном доме, где у каждого есть отдельное пространство.

- Мы не оформляли ни опеку, ни приемную семью. Относимся к девочкам как к своим дочкам. Стараемся не обидеть ни одну, ни другую, следим, чтобы они были одеты, обуты, сыты, ни в чем не нуждались. Приятно, что дети это чувствуют и отвечают взаимностью, - добавили супруги.

Оксана и Алексей поделились впечатлениями от поездки в Калугу на празднование Всероссийского дня семьи, любви и верности, где успешные супружеские пары встречались с губернатором области Владиславом Шапшой, Уполномоченным по правам ребенка в Калужской области Ольгой Коробовой. Им вручи-

ли медаль и грамоту за личный вклад в укрепление института семьи, достойное воспитание детей и памятный подарок.

- Я благодарна судьбе за то, что, несмотря на все удары, мы выстояли, а помогла нам в этом семья. В жизни это самое главное. Теперь точно знаю, что могу положиться на Алексея, который делит

со мной радости и трудности. А семья - это и есть каждодневный труд без выходных и праздников. Зато и радость полноценная, - поделилась на прощание многодетная мама секретом семейного счастья.

Марина СЕРГЕЕВА,
Фото
из семейного
альбома Сидоровых.



Для вас, родители!

Безопасность детей и подростков в сети Интернет в период летних каникул



Почему дети и подростки оказываются наиболее уязвимыми пользователями Интернета?

Во-первых, именно дети и подростки, психика которых не до конца сформирована, склонны попадать в интернет-зависимость. Исследования показывают, что среди молодежи интернет-зависимых больше, чем среди людей зрелых.

Во-вторых, когда ребенок проводит возле компьютера большую часть времени, его личность оказывается совершенно неадаптированной к реальности. Маленький человек испытывает трудности в общении со сверстниками и постепенно уходит из социума, из реальной среды обитания в виртуальную. Им непросто отличать хорошее от плохого, у них не сформированы адекватные схемы поведения и восприятия.

Ожидать того, что в нерегулируемом Интернете ребенок станет скачивать рефераты по истории и при этом совсем не поинтересуется порнографией, наркотиками или рецептами по изготовлению взрывчатки, было бы весьма наивно. Именно негативная, «темная» сторона Всемирной паутины привлекает молодежь. Само по себе это неудивительно: запретный плод сладок. Но именно в Интернете запретный плод еще и доступен. И хотя доступность и дешевизна информации относят к положительным сторонам Интернета, очевидно, что эти особенности Сети имеют негативную сторону.

Наиболее типичной и массовой для детей и подростков в настоящее время является кибертравля и кибертравля - именно данная категория лидирует среди обращений на «линию помощи» Центра безопасного Интернета в России.

Иллюзия анонимности и безнаказанности приводит к тому, что некоторые пользователи дают выход агрессии в Интернете, оскорбляя других пользователей или провоцируя их на конфликт. Подобное поведение в Интернете называют «троллингом».

Троллинг и кибербуллинг преимущественно встречаются в социальных сетях, на форумах и в чатах. Для кибертравли используются также электронная почта и онлайн-мессенджеры, например,



WhatsApp, Telegram. Опасность распространения унижающей ребенка информации заключается в том, что в отличие от обычного унижения сцены, изображающие сам процесс унижения, распространяются на неограниченный круг лиц. Такие видео или фото могут быть доступны будущим друзьям и знакомым даже в случае переезда ребенка в другой город. Еще одна опасность заключается в том, что на данный момент удалить все экземпляры унижающих текстов или изображений из Интернета почти невозможно - ничто не мешает кому-то сохранить их на своем компьютере и опубликовать в Сети повторно даже через несколько лет.

Кибербуллинг - вид психологического давления, которое выражается в преследовании жертвы в социальных сетях, sms-сообщениях и размещением материалов, порочащих честь и достоинство жертвы.

Киберсталкинг представляет наиболее жесткую форму прессинга в Интернете, которая направлена на преследование, слежение за жертвой.

Второй по массовости интернет-угрозой является вовлечение ребенка в сексуальные действия через Интернет. Секстинг и груминг распространены в России более широко, чем съемки детской порнографии.

Секстинг (от англ. sex и texting) означает общение на тему секса посредством мобильного телефона или через Интернет. **Груминг** - установление в Интернете дружеских отношений с ребенком с целью сексуальной эксплуатации.

Суть угрозы заключается в том, что с ребенком в Интернете выходит на контакт некий человек, нередко представляющий собой сверстника, входит в доверие к ребенку, в ряде случаев при этом готовя его к сексуальным действиям путем соответствующих бесед или пересылки сексуально ориентированных материалов. Цель - реальная встреча для совершения сексуальных действий или через Интернет посредством веб-камеры, либо обменом откровенных фотографий.



Не менее актуальной угрозой, исходящей из Интернета, является вовлечение несовершеннолетних в преступные экстремистские и радикальные группировки.

Экстремизм (от лат. extremus - крайний) - приверженность к крайним мерам и действиям в политике, совокупность идей, намерений, оправдывающих при принятии решений крайние меры.

Девизы экстремистов: «Кто не с нами - тот против нас», «Гильотина - лучшее лекарство от перхоти» предполагают отказ от таких инструментов общения, как диалог, переговоры, компромиссы, которые называются «пустой болтовней». Нормальным считается конфликтное, агрессивное высказывание собственной точки зрения.

Особую опасность для детей и подростков представляют ролевые компьютерные игры, которые приводят к психологической зависимости от компьютера и Интернета.

Именно при игре в ролевые и сетевые компьютерные игры происходит очень глубокий и тотальный процесс вхожде-

Куда сообщить об опасном контенте и обнаруженной в сети интернет информации, причиняющей вред здоровью и развитию ребенка

В случае выявления опасного Интернет-ресурса, а также если несовершеннолетний обучающийся сообщил информацию о других детях, которые играют в опасные квесты, входят в сомнительные сообщества в социальных сетях, сообщите об этом!

Полиция России: 02 (102, 112).

Роскомнадзор: <https://eais.rkn.gov.ru/feedback/>.

Автономная некоммерческая организация «Центр изучения и сетевого мониторинга молодежной среды»: <https://www.cism-ms.ru/ob-organizatsii/>.

Ассоциация «Лига безопасного Интернета»: <http://ligainternet.ru/hotline/>, 8-800-700-56-76.

Региональная общественная организация «Центр Интернет-технологий» (РОЦИТ): <https://rocit.ru/hotline> 28.

КУДА ОБРАТИТЬСЯ ЗА ПСИХОЛОГИЧЕСКОЙ ПОМОЩЬЮ

ЕДИНЬЙ ОБЩЕРОССИЙСКИЙ НОМЕР ТЕЛЕФОНА ДОВЕРИЯ ДЛЯ ДЕТЕЙ, ПОДРОСТКОВ И РОДИТЕЛЕЙ: 8-800-200-01-22.

КАЛУЖСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ РАЗВИТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ

Центр психологического сопровождения образовательной деятельности Отдел профилактики девиантного поведения детей и подростков и оказания экстренной психологической помощи:

8(4842)22-61-52

бесплатно, с 9.00 до 17.00 по рабочим дням.

Обнаружив сайты в Интернете с опасным содержанием или узнав, что от кого-то исходит угроза жизни и благополучию ребенка, вы можете обратиться в подразделение по делам несовершеннолетних или оперативную часть полиции, а также в Управление Роскомнадзора по Калужской области:

ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ МВД В КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ: 502-800

Если вы обладаете информацией о совершенном или готовящемся преступлении против несовершеннолетнего или малолетнего ребенка, можете позвонить по бесплатному круглосуточному номеру телефона:

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ «РЕБЕНОК В ОПАСНОСТИ» СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ: 8-800-200-19-10.

ния ребенка в игру. Можно наблюдать буквально психологическое слияние ребенка с компьютером. В крайне тяжелых случаях можно даже наблюдать, как ребенок теряет свою индивидуальность и отождествляет себя с компьютерным персонажем.

Игровая зависимость - форма психологической зависимости, проявляющаяся в навязчивом увлечении видеоиграми и компьютерными играми.

Игроманы отказываются от друзей, переходят на нездоровую пищу, забывают учебу, у них повышается агрессивность, склонность к насилию и ряд других факторов.



Широкое распространение получили сегодня и некоторые виды интернет-мошенничества.

Каждый пользователь Интернета сталкивался с предложениями отправить СМС на определенный номер, чтобы получить причитающийся выигрыш. Сформировалась целая отрасль способов интернет-мошенничества, получившая название фишинг.

Фишинг (англ. phishing, от fishing - рыбная ловля, выуживание) - вид интер-

нет-мошенничества, целью которого является получение доступа к конфиденциальным данным пользователей - логинам и паролям. Это достигается путем проведения массовых рассылок электронных писем от имени популярных брендов, а также личных сообщений внутри различных сервисов, например, от имени банков или внутри социальных сетей. В письме часто содержится прямая ссылка на фейковый сайт, внешне очень похожий на настоящий.

Фейками называют поддельные страницы или сайты, которые имитируют страницы других реальных пользователей или компаний, например, банков. Основная задача такой страницы - убедить другого пользователя в том, что он попал на реальную страницу сайта.

Уважаемые родители!

Лето - это не только время для отдыха детей, но и наиболее благоприятная пора для путешествий, закаливания и оздоровления. Важно, чтобы родители с наибольшей пользой распорядились этим драгоценным временем. Для этого родителям рекомендуется предлагать детям здоровую альтернативу: включать их в спортивные, общественные мероприятия и т.д., обеспечивать организацию досуга своих детей, в котором будет делаться акцент на познание, развитие, включать их в интерактивные занятия, тренинги. Помните, чем больше в интересах детей познавательного и образовательного контента, тем меньше интереса ко всему опасному, в том числе контенту. Счастливого и безопасного отдыха вам и вашим детям!

Министерство образования и науки Калужской области.

Пенсионный фонд начнет выплаты на школьников с 16 августа

Пенсионный фонд России с 16 августа начнет перечислять первые выплаты семьям с детьми школьного возраста. Прием заявлений на 10 тыс. рублей к новому учебному году открыт через портал госуслуг и во всех клиентских службах Пенсионного фонда независимо от места жительства родителей.

Согласно указу президента единовременная выплата на школьников предоставляется российским семьям с детьми, которым 6 лет исполняется не позже 1 сентября (первый день нового учебного года), а 18 лет - не раньше 3 июля (первый день после выхода указа о выплате). Помимо родителей средства могут получить усыновители, опекуны и попечители детей.

Выплата также полагается инвалидам и людям с ограничениями по здоровью, если им от 18 до 23 лет и они продолжают получать общее образование. В таких случаях 18 лет должно исполниться 2 июля или раньше. Если 18-летие наступает позже, выплату вместо инвалида смогут оформить родители или законные представители. Они же имеют право получить деньги, если инвалид недееспособен и не может сам подать заявление.

У семей достаточно времени, чтобы обратиться за средствами. Если родители не успеют оформить выплату до конца лета, они смогут сделать это в сентябре и октябре - соответствующее заявление Пенсионный фонд будет принимать до 1 ноября.

На вынесение решения по заявлениям родителей, согласно правилам, отводится до 5 рабочих дней. В течение этого времени отделения фонда проверят представленную родителями информацию и сделают межведомственные запросы, чтобы оценить право на выплату. В случае отказа семья получит соответствующее уведомление в течение рабочего дня с момента вынесения решения. При положительном результате рассмотрения деньги будут зачислены на счет в течение 3 рабочих дней, но не раньше 16 августа.

Учитывая, что выплата на школьников - это единовременная мера поддержки, она будет поступать не только на карты «Мир», но и на карты других платежных систем. При заполнении заявления родителям следует помнить, что в нем указываются именно реквизиты лицевого счета в банке, а не номер карты. Счет при этом должен принадлежать родителю, который подает заявление, а не кому-либо из близких и родственников.

Жители Калужской области могут повлиять на размер пенсионных коэффициентов и продолжительность своего стажа

Отделение ПФР по Калужской области напоминает, что граждане, не состоящие в трудовых отношениях, могут добровольно вступить в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию (ОПС) и уплачивать за себя и/или близких добровольные страховые взносы для формирования пенсионных прав. Кроме того, добровольные отчисления на будущую пенсию могут делать:

- граждане РФ, работающие за пределами страны;
- индивидуальные предприниматели, нотариусы, арбитражные управляющие и иные лица, занимающиеся частной практикой;
- адвокаты, осуществляющие в качестве страхователей уплаты страховых взносов в фиксированном размере, для уплаты страховых взносов сверх фиксированного размера;
- физические лица, применяющие специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», постоянно или временно проживающие на территории России.

Для добровольного вступления в систему обязательного пенсионного страхования необходимо подать заявление через Личный кабинет на сайте ПФР, в клиентской службе Пенсионного фонда или по почте.

Размер страховых взносов в пределах установленных сумм (в 2021 году минимальный размер - 33 770 руб 88 коп; максимальный размер - 270 167 руб 04 коп.) граждан определяет самостоятельно.

В Калужской области в добровольных правоотношениях по уплате страховых взносов состоит 691 гражданин.

Пресс-служба Отделения ПФР по Калужской области.

ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОГО ПОВЕДЕНИЯ НА ВОДЕ



1. Купаться следует в специально оборудованных местах: пляжах, бассейнах, купальнях.
2. Не входите в воду в состоянии алкогольного опьянения. Алкоголь блокирует нормальную деятельность головного мозга.

3. В воде следует находиться не более 10-15 минут. При переохлаждении тела могут возникнуть судороги.

4. При судорогах помогает укальвание любым острым предметом (булавка, щепка, острый камень и др.).

5. Не подплывайте близко к идущим судам, яхтам, катерам и моторным лодкам. Вблизи идущего наводного транспорта возникает течение, которое может затянуть под винт.

6. Опасно прыгать или нырять в воду в неизвестном месте - можно удариться головой о грунт, корягу, сваю и т.п., сломать шейные позвонки, потерять сознание и погибнуть.

7. Не допускайте грубых игр на воде. Нельзя подплывать под купающихся, "топить", подавать ложные сигналы о помощи и др.

8. Не оставляйте возле воды малышей без присмотра. Они могут оступиться, упасть, захлебнуться водой или попасть в яму.

9. Наденьте осторожно плавайте на надувных матрацах и надувных игрушках. Ветром или течением их может отнести далеко от берега, а волной - захлестнуть, из них может выйти воздух, что может привести к потере плавучести.

10. Не используйте гребные и моторные плавсредства, угрожающие жизни человека, обращайтесь в Единую службу спасения по тел. 01, 010, 112 и спасательную службу г. Людиново: 6-49-51.

11. Не заплывайте в зону акватории, где перебиваются катера и гидроциклы. Вы рискуете пострадать от действий не-

дисциплинированного или невинного владельца скоростного моторного плавсредства.

В случае любого чрезвычайного происшествия, угрожающего жизни человека, обращайтесь в Единую службу спасения по тел. 01, 010, 112 и спасательную службу г. Людиново: 6-49-51. Инспекторский участок г. Людиново Центр ГИМС ГУ МЧС России по Калужской области.

Стихи местных авторов

*Разверзлись хляби небесные,
И хлынул дождь, как из ведра.
Омыл поля, леса окрестные -
Давно ему пришла пора.*

*Озоном воздух переполненный,
Гудят от зрома небеса.
Вдали еще сверкают молнии,
Уж смотрит радуга в глаза.*

*Мир освежил прохладой ветер,
Земля разнежилась - парит.
И дышит ароматом вечер,
И в сердце радость говорит.*

В. ОСИПОВ,
г. Спас-Деменск.



Внимание, работа!

Спас-Деменскому почтовому отделению срочно **требуется** почтальон. З/клад - 13500 руб., плюс доплаты, тел. 2-24-63.

Если вы творческая личность, умеете найти контакт с собеседником, вы можете попробовать себя в журналистике.

Редакции газеты «Новая жизнь» **требуется** корреспондент, тел. 2-15-30.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира (одна из комнат проходная) по ул. Освободителей, 1 этаж, тел. 8-915-208-37-40.

XXX

ПРОДАЕТСЯ дом с удобствами в Чипляеве, тел. 8-958-568-38-78.

XXX

ПРОДАЮТСЯ детские велосипеды б/у, тел. 8-910-605-65-04.

XXX

РЕМОНТ холодильников, тел. 8-903-815-26-91.

XXX

СНИМУ на длительный срок дом или двух-трехкомнатную квартиру на первом этаже, тел. 8-953-328-38-77.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 26.07.2021 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.